

Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СИСТЕМЕ ОРГАНОВ
ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 172 (21738) • Четверг, 28 июля 1988 года • Цена 3 коп.

Человек крупным планом



Более тридцати лет работает в мелiorации, а последние 14 лет — главным инженером-ирригатором в совхозе имени Язгули Худайбердыева Касансайского района Наманганской области...

НА СНИМКЕ: коммунист Ш. Аблямитов. Фото Р. САДЫК-ЗАДЕ.

В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

27 июля состоялось заседание Бюро ЦК Компартии Узбекистана. Рассмотрен вопрос о повышении общественной и социальной активности женщин республики...

неудовлетворительная программа по товарам и услугам. Продовольственная программа выполняется неудовлетворительно.

не удалось решить задачу по развитию легкой промышленности, медленно наращивают объемы производства товаров для народа предприятия местной промышленности...

услуг населению. Не смогли преодолеть серьезные недостатки в обеспечении населения товарами народного потребления Мингир УзССР и Узбекпайлашу.

ЗАРАБОТАЛ — ПОЛУЧИ!

На оплату труда механизаторов по итогам пятидневки перешли в джалалкудукском колхозе «Коммунизм». Это привело к резкому росту производительности труда на обработке и подкормке растений хлопчатника.

Механизаторы уже завершили пятую культивацию и третью подкормку. Качество их работы оценивает специальная комиссия. В ее составе — главные специалисты и опытные хлопкоробы хозяйства.

Новая система сначала была принята «в штыхы» работниками центральной бухгалтерии, — говорит председатель правления А. Махмудов. — Ведь они привыкли обрабатывать табели и готовить платёжные ведомости раз в месяц.

На днях на новую систему переведены и работники отряда по борьбе с сельхозвредителями. Андиканская область.

ЗА СЧЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРИБЫЛИ

Два типовых десятилетия по 140 мест и более тысячи квадратных метров жилья сверх плана возвели с начала года труженики Ферганского отделения железной дороги.

Все это построено за счет дополнительной прибыли, которая в первом полугодии составила 1,5 миллиона рублей. Такими плодами перехода коллектника на хозрасчет и самфинансирование. С начала года сверх плана перевезено 90 тысяч тонн грузов. Выполнены все договорные обязательства. (УзТАГ).

ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА С МЕНГИСТУ ХАЙЛЕ МАРИАМОМ

26 июля М. С. Горбачев встретился в Кремле с Генеральным секретарем ЦК Рабочей партии Эфиопии, Президентом Народной Демократической Республики Эфиопии Менгисту Хайле Мариамом. Тепло приветствуя руководителя дружественной Эфиопии, М. С. Горбачев сказал, что в Советском Союзе придадут большое значение отношениям с этой страной, ценят регулярные контакты с руководством Эфиопии, с товарищем Менгисту. Нам близок выбор эфиопского народа, мы солидарны с его усилиями по преодолению трудностей, возникших на нынешнем, переломном этапе развития страны.

тальной конференции, о подготовке к предстоящему пленуму ЦК КПСС, который призван трансформировать в конкретные, практические меры политические установки конференции. Менгисту Хайле Мариаму подчеркнул большое международное значение перестройки, глубокую связь процессов, происходящих в СССР, с укреплением мира и безопасности народов, с утверждением в международных отношениях принципов нового политического мышления.

Эфиопский руководитель рассказал о положении в стране, усилиях РПЭ, правительства, направленных на борьбу с последствиями тяжелой засухи, на осуществление задач социально-экономического развития и государственного строительства, вытекающих из принятой на народном референдуме конституции страны, решений национального собрания.

Менгисту Хайле Мариам информировал о трудностях, которые встали на этом пути, о напряженном положении, сложившемся на севере Эфиопии в результате активизации в провинции Эритрея сил, которые под эгидой этнических и националистических лозунгов ведут вооруженную борьбу против центральной власти. Им была отмечена возрастающая поддержка этих сил со стороны международной реакции, пытающейся нанести удар по завоеваниям эфиопского народа, расшатать прогрессивный строй в Эфиопии.

М. С. Горбачев подтвердил твердую, принципиальную позицию Советского Союза в поддержку единства и территориальной целостности Эфиопии, пожелал успеха эфиопскому руководству в поисках справедливого решения эритрейской проблемы в рамках многонационального эфиопского государства. Он отметил важное значение факта, что мировое сообщество выступает за сохранение территориальной целостности Эфиопии.

При обсуждении проблем Африканского Рога М. С. Горбачев и Менгисту Хайле Мариам говорили о необходимости активизации политических усилий в целях установления в этом регионе обстановки мира и добрососедства. М. С. Горбачев приветствовал достигнутые договоренности о нормализации отношений между Эфиопией и Сомали, высказался в пользу их закрепления и дальнейшего развития на благо народов двух стран.

В Советском Союзе, отметил он, готовы всемерно содействовать продвижению и эфиопско-суданского диалога для налаживания отношений доверия и взаимопонимания между этими соседними странами. Мы твердо убеждены, что стабилизация обстановки на Африканском Роге можно обеспечить, положив в основу отношений между странами региона принципы взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела друг друга. Поиск решения проблем политическими средствами на основе этих принципов все больше набирают силу в различных регионах мира.

Обмен мнениями по другим проблемам мировой политики продемонстрировал общность взглядов руководителей двух стран. Менгисту Хайле Мариаму приветствовал итоги советско-американской встречи на высшем уровне в Москве, дал высокую оценку усилиям Советского Союза, направленным на утверждение в международных отношениях принципов сотрудничества, разоружения в пользу обеспечения большей безопасности и развития.

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

26 июля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков встретился в Кремле с Генеральным секретарем ЦК Рабочей партии Эфиопии, Президентом Народной Демократической Республики Эфиопии Менгисту Хайле Мариамом.

В ходе товарищеской беседы состоялся обмен информацией о внутриполитическом и экономическом положении СССР и НДРЭ, о планах развития и задачах, стоящих перед каждой из стран на современном этапе.

Касаясь итогов работы XIX Всесоюзной партийной конференции, Н. И. Рыжков подробно рассказал о разрабатываемой в Советском Союзе перестройке, которая стала живым делом коммунистов, миллионов советских людей. Он охарактеризовал принятую конференцией программу дальнейшей демократизации жизни советского общества, осуществления реформ политической системы, расширения гласности, борьбы с бюрократизмом.

Было отмечено, что начавшийся в ходе претворения в жизнь радикальной экономической реформы процесс оздоровления советской экономики неразрывно связан с отказом от командно-административных методов и переходом к новым формам хозяйствования. Весьма важно при этом найти оптимальное сочетание личных и общественных интересов, в полной мере использовать способность каждого труженика, дать простор личной инициативе на благо социализма.

Менгисту Хайле Мариаму информировал об усилиях РПЭ, правительства страны по решению задач национально-демократической революции в Эфиопии, преодолению тяжелых последствий засухи, подьему и развитию экономики страны. Он выразил глубокую признательность Советскому Союзу за братскую помощь, которую он оказывает не только в борьбе с последствиями засухи, но и в решении продовольственной проблемы, в развитии сельского хозяйства, промышленности, энергетике, в подготовке кадров молодой республики.

Произвел обстоятельный обмен мнениями о состоянии и дальнейшем развитии двустороннего сотрудничества. Было выражено мнение, что и на этом направлении необходим поиск новых, более эффективных форм и методов экономического сотрудничества.

Беседа была теплой и дружественной, проходила в атмосфере открытости и взаимопонимания. (ТАСС).

Выводно это и сельчанам. Индивидуальным хозяйствам, откуда молоко поступает систематически, совхоз выделяет зеленую лоперу и сено по себестоимости. Вот и стараются. Кооперативы по заготовкам животноводческой продукции созданы и в других хозяйствах района. Хороших результатов добиваются в колхозе «Коммунизм» и совхозе имени Димитрова. В. КАРИМОВ, Соб. корр. «Правды Востока».

Пульс перестройки
КООПЕРАТИВ И ПОДВОРЬЕ

Чуть ли не каждый второй литр молока, заготавливаемый пайярским совхозом имени Ю. АХУНБАБЕВА, поступает с подворья, это стало возможным с созданием кооператива.

Животноводческую продукцию у рабочих заготавливали и раньше, — говорит директор совхоза Урал Джалалов. — Но шло это бессистемно, сдавали молоко нередко низкого качества, до поступления на молзавод часть его успевала прокиснуть. Люди несли убытки, это вызывало недовольство.

Часть молока, правда, сельчане перекупивали на масло, но все равно оставались внакладе. Для получения одного килограмма масла через сепаратор надо пропустить двадцать литров молока. Его надо ведь еще сбить. Как и кому? В кишлаке никто не берет — масло есть чуть ли не в каждом доме. На рынок? Зимой — куда ни шло, можно выкроить время, в остальную пору — сложно, деханни связан полевыми работами.

Допустим, он все-таки выкроил время для рынка. В лучшем случае за килограмм масла ему дадут пять рублей. А реализовать от 20 килограммов молока кооперативу, получит шесть рублей, что называется, не выходя из дома.

В кооперативе четыре человека, в их распоряжении три грузовых мотороллера, сбор молока (взвешивают, определяют процент жирности) ведется в трех точках хозяйства. День в день, час в час. Заготавливают молоко в среднем по 30 копеек за литр, а реализуют государствену по 33 копейки. Здесь тоже действует принцип материальной заинтересованности. Чем больше кооператоры заготовят, тем выше у них зарплата.

Выгодно это и сельчанам. Индивидуальным хозяйствам, откуда молоко поступает систематически, совхоз выделяет зеленую лоперу и сено по себестоимости. Вот и стараются. Кооперативы по заготовкам животноводческой продукции созданы и в других хозяйствах района. Хороших результатов добиваются в колхозе «Коммунизм» и совхозе имени Димитрова. В. КАРИМОВ, Соб. корр. «Правды Востока».





